

# 小小“零钱包” 搭起“连心桥”

文/图 王鑫

“经常会有村民用现金到店里买东西,所以我平时一直都备着零钱。但是偶尔还是会遇到没钱找零的情况,这次你们能来真是太好了。”便利店的老板对银行工作人员送上门的“零钱包”服务,夸赞不已。

近日,漳泽农商银行店上支行营销经理王鑫在走访商户时,了解到好多摊主对零钱需求较高,但反假知识较为薄弱,于是该支行工作人员备足“零钱包”及人民币防伪知识手册等宣传折页,走进商户、社区、摊主向大家宣传“零钱包”兑换业务特点及优势,同时,普及人民币真伪鉴别等金融知识,并现场进行“零钱包”兑换服务。对于暂无“零钱包”兑换需求的摊主,工作人员及时提示其要备足日常找零现金,营造良好的现金支付环境,避免出现拒收现金行为。

自开展“零钱包”兑换服务以来,漳泽农商银行店上支行为



银行工作人员为商户兑换“零钱包”。

经营主体及客户共兑换“零钱包”100余个,不仅收获了客户的一致好评,也为客户提供了便捷的现金服务,进一步提升了客户黏性。该支行将持续聚焦重

点人群及重点行业积极外拓场景,做好零钱兑换的宣传与服务工作,保障群众和商户合理顺畅使用现金,营造良好的现金支付环境。

## 潞州农商银行开展惠民公益活动

### 金融+公益 共享好生活



发放爱心菜,情暖群众心。

本报讯 为提升辖区居民生活幸福感,营造爱老、敬老、助老的社会风尚,近日,潞州农商银行第三党支部与潞州区西街街道小西门社区党组织联合开展了“党建联建聚合力 爱心蔬菜暖人心”惠民公益活动。

活动现场,银行工作人员给社区老年人发放了时令蔬菜,虽然只是简单的几样蔬菜,却承载着对每位老人深深的敬意与关爱。对于行动不便的老人,工作人员还贴心地提供送菜上门服务,确保这份温暖能够准确无误

地送到每一位老人手中。“没想到银行能给我们送蔬菜,这样的服务真是太贴心了。”收到蔬菜的老人开心地说。朴素的话语,不仅是对农商银行服务的肯定,更是对党建引领下社会和谐共融的美好见证。

一枝一叶总关情。只要心中有爱,行动有力,就能汇聚成一股不可阻挡的力量。今年以来,潞州农商银行已经举办了多场形式多样、内容丰富的惠民活动。这些活动不仅仅局限于传统的金融知识讲座和理财咨询,更是延伸到了社区服务、健康讲座、文化交流等多个层面,旨在全方位满足市民的多元需求。该行用实际行动证明了,金融不仅能够创造财富,更能传递温暖,成为社会和谐发展的有力支撑。该行将继续深化惠民驿站的服务内涵,不断创新活动形式,拓宽服务范围,让金融服务更加贴近民生,真正做到惠民利民。(韩啸)

## 建行长治分行开展主题党日活动

### 追溯红色印记 凝聚奋进力量

本报讯 为进一步推进党史学习教育走深走实,促进党建与业务深度融合,大力弘扬党的优良作风和光荣传统,近日,建行长治分行机关党委开展了“传承红色基因 严守党纪法规”主题党日活动,旨在动员引领广大党员继承和弘扬太行精神,担当作为、锐意进取。各部门支部书记和老党员代表参加了此次活动。

活动中,党员们不仅重温了入党誓词、重走了兵工路,还聆听了太行精神研究院的讲师带来的

微党课,通过讲述发生在黄崖洞的鲜活故事,让党员们深切感悟不怕牺牲、艰苦奋斗的英雄气概,以及忘我劳动、无私奉献的崇高品质。

最后,党员们还观看了“党纪学习教育警示警醒记心上”展览,面对形形色色的反面典型案例警示,以及“政治账”“经济账”“名誉账”“家庭账”“感情账”“自由账”的提醒,让在场的每一位党员都为之动容,并牢记“堂堂正正做人、清清白白做官、干干净净做

事”的思想。

此次活动的开展,让广大党员充分认识到太行精神是共产党人的重要精神谱系,是行稳致远的强大精神动力。大家纷纷表示,要向革命先烈学习,自觉传承与发扬革命前辈的先锋精神,赓续共产党人的精神血脉。在今后的工作中,将以更高的标准要求自己,脚踏实地、认真工作,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的建行人,坚定走好经济高质量发展之路。(赵裕民)

## 金融小课堂

### 远离非法集资 守牢“钱袋子”

投资商品真能稳赚不赔?

- 足不出户就能坐享返利?
- 介绍熟人还有高额提成?
- 加新项目真给巨额回报?
- 如此诱人的“投资项目”,你心动了吗?
- 殊不知,非法集资“陷阱”正在向你招手……

#### 什么是非法集资

根据《防范和处置非法集资条例》,非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。

#### 如何分辨非法集资

《防范和处置非法集资条例》总结了非法集资的五种表现形式:

- 设立互联网企业、投资及投资咨询类企业、各类交易所或者平台、农民专业合作社、资金互助组织以及其他组织吸收资金;
- 以发行或者转让股权、债权,募集基金,销售保险产品,或者以从事各类资产管理、虚拟货币、融资租赁业务等名义吸收资金;
- 在销售商品、提供服务、投资项目等商业活动中,以承诺给付货币、股权、实物等回报的形式吸收资金;
- 违反法律、行政法规或者国家有关规定,通过大众传播媒介、即时通信工具或者其他方式公开传播吸收资金信息;
- 其他涉嫌非法集资的行为。

#### 非法集资套路“四部曲”

##### 画饼“吊胃口”

不法分子以“新技术”“新政策”等幌子编造“高大上”的项目,描绘预期报酬丰厚的蓝图,把参与人的胃口“吊”起来。

##### 活动“显实力”

不法分子为彰显“实力”,举办新闻发布会、现场观摩体验等活动,并展示所谓的“政府批文”“技术认证”等证书,以及政府官员、演员等“名人”的合影、签名,甚至邀请所谓“名人”现场参与活动。

##### “甜头”骗信任

不法分子通过返点、分红等方式,让参与人尝到“甜头”以骗取信任,诱导参与人不断加大投入,甚至动员亲友参与。

##### “坑您”没商量

不法分子“吸金”一段时间后跑路,导致参与人损失惨重,甚至血本无归。

#### 远离非法集资 口诀请谨记

- “高息”利诱不动心
- “权威”背书不可信
- “热心”亲友不盲从
- 守牢您的“钱袋子”



浦发银行长治分行提供